TEILJIOBOU DODPEKT
XUMHNYECKUX
PEAKLIUU




«UNvinzszn nV1b»
B.

INACTEPHAK

MeJjo, MeJ10 0 BCen 3eMJie
Bo Bce npeaeJsbl.

Cgeua ropeJia Ha croJe,
Cgeua ropeJia.




XUMUYECKUUN SKCIIEPUMEHT

7n + 2HCl = ZnC12 + H21 + Q

[Ipu3HakamMy IPOBOAMMON peaKuu OyIyT BBIACICHUE
ra3a v TEIUIOTHI.

NH4NO3 + H20 2 NH40H + HNO3 - Q

[Ipu3HakoM MOPOBOJAMMON peakiuu OyJIeT MOTIOIICHUE
TEIUIOTHI.



Konn4uecTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIACIISIECTCS HUIIH
MOIJIOIIAETCS IIPU XMMHUYECKOM pEaKIIMU, Ha3bIBAOT
TEII0BBIM () (PEKTOM PEaAKIIUH.

TemnoBoii a3dpekT obo3HauaeTcss Q u u3mepsercsa B Jx
WM KJK.




KITACCUDOUKAIINA XUMHNYECKUX
PEAKLIMU T10 TEIUIOBOMY
DYODEKTY

. XHMHYeCKHe PeakUHH
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OT I'PEYECKOI'O
«IOHJ1O-» «9K30-»
BHYTPb HAPYXY

DHAOTCPMHUYCCKHE DKIOTCPMHHCCKHC
peaKiiMM pecaxkimMm




XHAMHUYECKHE YPABHECHUS, B KOTOPBIX YKA3bIBACTCS
TeI0BOM 3P (EKT, Ha3bIBAIOT TEPMOXUMUYECCKUMHU.

Hanpuwmep:
2HgO —> 2Hg + O, — 180 x/Ix,

C(te) + O,(r) —> CO,(r) + 394 xJIx
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['EPMAH MBAHOBHY I'ECC

-Poccumickuii axkajgeMuk

-OCHOBOIIOJIO)KHUK TEPMOXUMHUH

TepMOXI/IMI/IH— pa3zen XuMuu, B

3a71a4y KOTOPOTO BXOIMUT OIIPEACICHUE WU
M3YyYCHHE TeIIOBBIX 3(P(MEKTOB peaKIuu




AJITOPUTM PEHIEHUA 3AJTAY 110
TEPMOXUMHNYECKOMY YPABHEHHUIO

Kpatko 3anucats ycioBus 3aga4uu (“maHo”).

3amucaTh TepMOXUMUYECKOe ypaBHeHHe peakiuu (TXY),
OJHOI YepTOH B YpaBHECHUU PEAKIHMH ITOTUECPKHYTh TO, YTO
M3BECTHO U TO, YTO HEOOXOAUMO OIPEICIUTh.

[TpoBecTH BcioMoraTeibHbIC BeIUKCIeHHI. m=M*v

CocTaBUTh IIPpOoIoOpIHrIO, UCII0JIb3YsA BCIIOMOI'dATC/IbBHBIC
BbIYHUCJICHUA WU YCIOBHA 3ala9, U PCIIUTH CC.

3amucarpb OTBET.



3anayga 1.

Ilo repmoxuMmuyeckomy ypasHeHHio 2Cu + Oo = 2Cu0 + 310 xlDx

BbBIYHC/IMTE KOJIMYECTBO TEeIVIOThI, BMA&JIHBUIGFICH B pes3yJibTaTe OKHCIEHHA 4 MOJIb MEJH.

AJITOpHUTM pEellIeHHH

1. Hag dopmysiaMu BelecTB HAAIIMILEM CBEAEHHSH, 83RMble U3 YCaosus 3adayu, a 1101 GopMyJs10i —
coommMoweHue, omobpascaemoe ypasHeHuem peaxyuu

4 mone X K¢
2Cu + O,= 2CuO + 310 /M
2 MOAb

2. HaxoauMm BeIZIEJIMBLIEECH KOJIMYECTBO TEIIOTHI, peniasd IpolopiIHMio:

Amone X/l

2MmoOub 310

= S30 _ SO0
2

OreeT: KOutMyecTBO BBIIEJIMBIIEHCH TEIUIOTEHL 620 KJxc.




3ajayqa 3.

IIpH Cxuraunay Maraus Maceoi 31 suraeaserest 75,1580« Teiutorst. CoCrassTe TepMOXaMayecKoe
YPABHCHHC PCAKUHA NOPCHHA MATHAA,

AropuT pelenus

L. Cocrapny XHMHUYCCKOE YPABHCHAC PCAKUAM MOPCHAA MATHAR!

2Mg + Op = 2MgO

2, BLIMHOIAM KOAHYCCTIO BCLUCCTEA MATHMA:

_ mMg) 32
V(Mg) = MOfg) _ = 0,125xm0m

MOTh




3. Hax dopmyaamu sewecrs raguamem vIMg) u 75,15 x/x, a noy dopmynoi ~ coomuowenue,
omolpaxcaemoe YpasHenuem peaxyu

0,125 mons 75,15 kA
2Mg + 0, = 2MgO0 + QkKAX
2 MONb

4. Pewan nponopuaio, naxogum remwtosoi agdexr (Q = x) peaxuuu:

0,125m01 N 75,1 5x/ o
2Molb Xx/ic

2.7515
= =219 _gommia
Q 0125 KK

Orser: TepMoxuMuueckoe ypasuenue uveer sua: 2Mg + O, = 2MgO + 1202,4x/x




3AHIOJIHU IIPOIIYCKH

1. Peakunu, mpoTeKaromue ¢ BIICICHUEM TEIIOThI U
CBETA HA3bIBAIOTCA PECAKIUSAMM .....

a) pa3I0KCHHS,
0) HIOTEPMHYECKUE;
B) DK30TCPMHUUCCKHUEC

T)3aMEICHUS



2. Kakne cxemMbl MOKHO Ha3BaTh TEPMOXUMUYCCKUMHU
YpaBHECHHUSAMHU PEaKIIHii?

a) 2 H,(r) + O,(r) = 2 H,0(kx) + 572 x/Ix
6)2H,+0O,=2H,0 + 572 xJlx
B) 2 H,(r) + O,(r) = 2 H,O(x)



3. Kakas 3ammmch, COOTBETCTBYET DHIOTEPMHUECKOM
peaKIu?

a) C(tB) + O,(r) = CO,(r) + 394 x/Ix
6) CaCO, = CO,, + CaO — 310 kI
r) H, + I, = 2HI - 52 xJlx

n) 3Fe + O, = Fe, O, + 118 /I



4. IlpuBencHbl YpaBHEHUS PEAKIIUI:
1. C+02=CO, + 402,24x]Ix

2. 2HgO = 2Hg + O2 -180k/Ix

Onpeaenure TUIL, K KOTOPOMY OTHOCSATCS TaHHBIC
peaKIUM.

A) 00e peakIuu SK30TEPMUYCCKUE
b) 00¢ peakiuu 3HA0TEPMHUUECKHE
B) A — sanorepmuueckas, a b — sx3orepMuueckas

I') A — sx3oTepmuueckas, a b — sHgorepMuueckas



PeLuuTte

3agaudy.
OnpenenuTte KONMYeCcTBO TEMNOTHI,
KOTOpOE BbIAENUTCS Npmn obpasoBaHmNK
120 r MgO B pesynbraTte peakumu
rOPEHNSA MarHmsl, ¢ NOMOLLIbIO
TEPMOXNUMMNYECKOIO YpaBHEHUS:

2Mg+ 0, =2MgO + 1204 [k



